

Praha, 22. 6. 2020

Informace určená odpovědným pracovníkům akreditovaných zkušebních a kalibračních laboratoří, případně poskytovatelů zkoušení způsobilosti, certifikačních a inspekčních orgánů provádějících při své činnosti zkoušení nebo interní kalibrace.

Vážená paní / Vážený pane,

v důsledku nedávného celosvětového rozšíření nemoci COVID-19 **byl celosvětovou organizací ILAC zrušen původní termín přechodného období pro implementaci normy ČSN EN ISO/IEC 17025:2018, a přechodné období bylo prodlouženo do 01.06.2021.**

Organizace Evropská akreditace (EA – European co-operation for Accreditation) započala okamžité práce na tom, aby bylo výše uvedené posunutí termínu přijato také v rámci EA a poté schváleno Evropskou komisí (EK). Originální zpráva EA je pro Vaši informaci k dispozici na odkazu <https://european-accreditation.org/transition-period-for-iso-iec-170252017/>.

Český institut pro akreditaci, o.p.s., předpokládá, že rezoluce ILAC o posunu termínu přechodu na novou normu bude EA a EK převzata a bude tedy plně využitelná pro laboratoře v České republice.

I když je současná situace příslibem toho, že bude možné využít prodloužené přechodné období, rád bych Vás tímto dopisem vyzval k tomu, abyste podání žádosti o posouzení podle nové normy neodkládali.

Pro zopakování bych rád připomněl, **že přeposouzení na novou normu je možné pouze na základě Vámi podané žádosti.** Žádost o posouzení podle nové normy je nutno podat nejpozději 120 dní před koncem platnosti akreditace, nebo 120 dní před koncem přechodného období. **Pokud tedy proběhnou zdárně výše uvedené kroky EA a EK, bude nejzazší termín podání žádosti posouzení na novou normu 01.02.2021.**

Pro případy přeposouzení v průběhu akreditačního cyklu (například připojením k pravidelnému doзору, nebo samostatně) je možno podat standardní žádost s vyznačenou volbou „Žádosti o zaznamenání jiných změn údajů ve spisu a o vydání nového osvědčení“. Pokud s tímto posouzením **nebudou spojeny žádné další změny** (např. rozsahu akreditace, adres, apod.), **je možno využít tzv. „zjednodušené žádosti“**, která je dostupná na webu ČIA a nevyžaduje dokládání většiny příloh. Povinnou přílohou je vždy „popis systému managementu“ (např. ve formě příručky kvality), odpovídající požadavkům nové normy, a pro kalibrační



laboratoře také Příloha č. 3 (rozsah akreditace v revidovaném formátu). Bez těchto příloh nemůže být Vaše žádost kladně přezkoumána a budete vyzváni k jejímu doplnění. Před podáním žádosti by měla laboratoř dobře zvážit svoji připravenost. Kromě interního auditu zaměřeného zvláště na prověření modifikovaných požadavků normy je vhodné využít také „Dotazník pro žadatele“, který je pro novou normu dostupný na webových stránkách ČIA (dokument není nutno přikládat k žádosti).

Pro další informace kontaktujte svého vedoucího posuzovatele nebo garanty pro oblast zkušebních (Ing. Burda, Ing. Šimonová) a kalibračních (Ing. Valenta) laboratoří.

S pozdravem

Ing. Pavel Nosek
Ředitel odboru zkušebních a kalibračních laboratoří